

sb0016 nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /5. rész/
 sb0017 reumakórházat avattak mezőhegyesen
 sb0018 a szerkesztőségek figyelmébe! /sb0005/
 sb0019 alkotmány napi nagygyűlések /1. rész/
 sb0020 alkotmány napi nagygyűlések /2. rész/
 sb0021 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0022 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0023 orkán, jégzivatar szabócs-szatmárban
 sb0024 zenés órségváltás
 sb0025 néprajzi park székesfehérvárott
 sb0026 befejeződött a velencei nyár rendezvénysorozata
 sb0027 magyar és osztrák falu kapcsolata
 sb0028 a 25. budapesti honvédelmi nap /1. rész/
 sb0029 a 25. budapesti honvédelmi nap /2. rész/
 sb0030 befejeződött a nemzetközi rákellenes szövetség közgyűlése
 sb0031 alkotmány napi nagygyűlések /3. rész/
 sb0032 alkotmány napi nagygyűlések /4. rész/
 sb0033 alkotmány napi nagygyűlések /5. rész/
 sb0034 alkotmány napi nagygyűlések /6. rész/
 sb0035 alkotmány napi nagygyűlések /7. rész/
 sb0036 alkotmány napi nagygyűlések /8. rész/
 sb0037 alkotmány napi ünnepek országsszerte /1. rész/
 sb0038 alkotmány napi ünnepek országsszerte /2. rész/
 /folyt. köv./ kö
 21.34 200886 1886

--

sb0043 4 180 mtib1047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0039 tűzijáték
 sb0040 időjárás-jelentés
 sb0041 viharkárok a fővárosban és dél-dunántúlon
 sb0042 tartalomjegyzék /1./
 sb0043 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 somogyi lajos

/mti/ kö

- v é g e -

21.34 200886 0408

An

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. augusztus 21. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

megújul az iskolatelevízió /1. rész/

1986. augusztus 21. - a korszerű oktatástechnika követelményeinek és a szélesebb értelemben vett közművelődés feladatainak megfelelő műsorkínálat és -szerkezet megvalósítására törekszik az új tanévtől az iskolatelevízió. mint azt kelemen endre, az itv vezetője az mti munkatársának elmondta: a profilváltást namarosan nevében is jelző tv-pedagógiai szerkesztőség - az iskola legjobb hagyományainak megtartásával - elsősorban a permanens művelődést, a felnőttoktatást és az iskolai tanulást kiegészítő ismeretterjesztést kívánja szolgálni.

az iskolai képmagnók számának növekedése, a video-technika elterjedése új kihívást jelent e szerkesztőség számára is, ezért ősztől megindítják a vidofelvételre ajánljuk című sorozatot, ebben - a hét minden napján, délelőttönként - olyan felvételeket sugároznak, amelyeket a legértékesebb tantárgyi sorozatokból, régi műsorokból válogattak ki, s amelyek az alsó tagozatban az esztétika, irodalmi és nyelvi, valamint környezetismereti oktatást, a felső tagozatban pedig az új tantervhez kapcsolódó ismeretek feldolgozását segítik és egészítik ki. az október 7-én induló ciklushoz kiadnak egy jegyzéket is, hogy az iskolák időben felkészülhessenek a műsorok felvételére.

délutánként külön blokkot sugároznak majd a napközisek számára, amelyben szórakoztatóbb, oldottabb, kevésbé didaktikus műsorokat láthatnak a diákok. a jövő évtől délután olyan magazinok is jelentkeznek a képernyőn, amelyek nemcsak a gyerekeknek, hanem a szülőknek is hasznos ismereteket nyújtanak. ilyen lesz az iskolán

innen-iskolán túl című összeállítás, amelyben - hetente két alkalommal - értékes hazai és külföldi ismeretterjesztő filmeket mutatnak be.

a felnőtteknek szóló művelődési-oktatási programok között újdonság lesz a nagysikerű számítógépes-sorozat folytatása, amely a számítástechnika alkalmazásával ismerteti meg az érdeklődőket, a tv-basic-hoz hasonló új tanfolyam neves szakemberek irányításával, külföldi és hazai példákon mutatja be a számítógép ipari, mezőgazdasági és közigazgatási alkalmazási területeit és módjait. a 20 részes digit-alk-ot könyv, feladatlap és video-kazetta is kiegészíti.

tovább bővülnek a jövőben a szerkesztőség nemzetközi kapcsolatai. ezt jelzi az 1987-ben induló új spanyol nyelvlecké-sorozat - amely a holland felnőttoktatási televíziós szervezet produkciója -, valamint a tánc itt és másutt című táncpedagógiai sorozat, amelyet a hamburgi iskolatelevízióval koprodukcióban vesznek fel. az első rész a hamburgi, a második pedig a budapesti balettintézet munkáját mutatja be. /folyt. köv./
kp/mz/kö kj sl
00.10 210886 2636

--

sb0002 4 130 mtib1002

megújul az iskolatelevízió /2. rész/

a tervek között szerepel a híres egyetemek Európában című sorozat: az első epizódot a moszkvai Lomonoszov egyetemen forgatják. hamarosan elkészül az intervízió oktatási műsorainak katalógusa; ez a tovább gazdagíthatja és bővítheti az értékes adások cseréjét és átvételét. /mti/
kp/mz/kö kj sl
00.10 210886 0339

--

sb0003 4 130 mtib1003

budapest új köztéri szobrai

1986. augusztus 21. - a fővárosban, a következő hónapokban újabb köztéri szobrokkal állítanak emléket történelmi eseményeknek, nemzetünk kiemelkedő személyiségeinek.

a kun béla centenáriumi év jegyében a vérmezőn emeltet emlékművet a fővárosi tanács, a tanácsköztársaság katonái előtt tisztelegő alkotást Varga Imre Kossuth-díjas szobrászművész formázta meg. a bazalt kockakövel borított talapzata már áll az Attila út és a Krisztina körút sarkán. az emlékmű a tanácsköztársaság vezetőjének központi alakjára épül, s a vörös katonák szimbolikus csoportja veszi körül.

születése századik évfordulójára emlékezve állítanak szobrot Münnich Ferencnek, a magyar munkásmozgalom kiváló harcosának. Kiss István Kossuth-díjas szobrászművész álló alakos kompozícióját az V. kerületi néphadsereg téren helyezik majd el.

Liszt Ferenc születésének 175. évfordulója alkalmából a VI. kerületben, a zeneszerzőről elnevezett téren avatnak szobrot. a komponista ülő alakos bronzszobra, Marton László munkácsy-díjas, kiváló művész munkája várhatóan ősztől díszíti a megújuló teret.

a XIII. kerületben, a vízfogó lakótelep és a Duna között fekvő parkban helyezik el Makrisz Agamemnon Kossuth-díjas szobrászművész Mauthauseni mártír-emlékművének kisebb változatát. a Mauthausenben elpusztult magyar áldozatokra emlékező alkotás eredetije az egykori haláltábor területén áll.

új helyen, az I. kerületi Döbrentei téren állítják fel az Erzsébet királyné szobrot. Zala György bronzba öntött mesterművét 1932-ben leplezték le a mai március 15. téren, de régészeti ásatások miatt 1953-ban helyéről eltávolították. az azóta raktárban őrzött műalkotás restaurálása befejeződött, s régi szépségében állhat majd az Erzsébet hid budai hídfőjénél.

ebben az évben befejeződik a parlament előtti Kossuth-szobor rekonstrukciója is. a szobrot tavasszal le kellett emelni megrongálódott, felújításra szoruló talapzatáról. a gyors helyreállító munka eredményeként ez év végétől ismét eredeti helyén díszíti majd a Kossuth teret. /mti/
ba kj/kö sl
00.11 210886 2086

--

sb0004 4 150 mtib1004

számítógépes forgalomirányítás

1986. augusztus 21. - hamarosan megkezdői kísérleti üzemét az a számítógépes rendszer, amelyet a közlekedéstudományi intézet kutatói dolgoztak ki székesfehérvár jelzőlámpás csomópontjainak központi ellenőrzésére és irányítására.

a rendszert két ütemben dolgozzák ki a szakemberek. az első szakaszban a jelzőlámpák központi felügyeletét, működésük folyamatos figyelemmel kísérését oldják meg a számítógép segítségével. a gép állandó kapcsolatban áll a „villanyrendőrökkel”, s azonnal érzékeli és jelzi, ha valahol hiba keletkezett. a központban tehát pillanatonként képet lehet kapni a lámpák állapotáról, s rögtön gondoskodhatnak a hiba kijavításáról. így szükségtelenné válik a jelzőlámpás csomópontok naponkénti bejárása, megvizsgálása is. szeptember közepétől - kísérletképpen - már be is kapcsolódik a számítógép székesfehérvár forgalomirányító lámpáinak üzemeltetésébe.

a szakemberek a munka második fázisában továbbfejlesztik a rendszert és a számítógépet felhasználják a forgalom megfelelő irányítására is. érzékelő detektorokat építenek az utburkolatba, melyek folyamatosan jelzik a számítógépnek a forgalmi helyzetet. a gép az adott csomópontra kidolgozott programok közül automatikusan választja ki a pillanatnyi forgalmi igényeknek megfelelő, optimális programot, s ennek alapján vezérli a lámpákat. az automatikus programvezérlés különös előnye tehát, hogy a szubjektív érzékeléstől függetlenül, mindig a valóságos forgalomnak megfelelően működnek a lámpák a városban, így a közlekedés még a csúcsforgalom idején is zavartalan lehet. jövőre várhatóan már a rendszer második ütemének kísérletei is megkezdődnek székesfehérváron.

a közlekedéstudományi intézet szakemberei szerint ez a központi számítógépes forgalomellenőrző és irányító rendszer tipizálható, s kiválóan megfelel a székesfehérvárhoz hasonló nagyságú városok forgalmának irányítására is. ez egyben azt jelenti, hogy nem szükséges drága, egyedi programokat kidolgozni, vagyis viszonylag olcsón bevezethető ez a rendszer más településeken is. /mti/

bi/cl/kö sl
00.12 210886 2097

--

sb0005 4 130 mtib1005

korszerűbb szervezés a ruháiparban

1986. augusztus 21. - a vörös, a vörös október férfi ruhagyár Leányvállalata az idén több ruhaipari vállalatnál és ipari szövetkezetnél 15-20 százalékkal segít növelni a termelékenységet. a szellemi szolgáltatást végző Leányvállalat - díjazás ellenében - vállalja, hogy ésszerűbbé teszi a gazdálkodást. a Leányvállalat szakemberei felméri, majd elemzik a hozzájuk forduló gazdálkodó egység helyzetét. ezután írásos javaslatot tesznek az átszervezésre, abban közreműködnek, és részt vesznek az új munkaműveletek betanításában is.

a Leányvállalat tevékenységének eredményeként már az idén 15 százalékkal javul a termelékenység a kaposvári ruhagyárban. ugyancsak 15 százalék termelékenység-növekedést vállaltak a debreceni minőségi szabóipari szövetkezetnél, amely női ruhákat gyárt szovjet és tőkés exportra. itt azt vállalták, hogy felülvizsgálják és korszerűsítik a technológiákat és megvalósítják a számítógépes termelésirányítást. korszerűsítik a habselyem kötöttárugyár központi szabászatát és két vidéki telephelyét is. nemcsak a technológiát vizsgálják felül, hanem ahol szükséges, korszerű kisgépeket is munkába állítanak és a jelenleginél ésszerűbben alakítják ki a munkahelyeket. /mti/

öz/mz/kö sl
00.12 210886 1261

--

sb0006 4 160 mtib1006

a muzeumutóba kerül az „utca”,

1986. augusztus 21. - új látványossággal gazdagodik a nevezetes pécsi muzeumutca: ott állítják fel schaar erzsébet szobrászművész utca című alkotását. valóságos utcáról van szó, amelyen a látogató végigsétálhat; két oldalt házakat jelképező ajtó- és ablakkeretek sorakoznak, a kitért ablakok mögött és a felnyitló ajtóban természetes nagyságú emberi alakok állnak. a modern magyar szobrászat egyedülálló remekműve lel végleges otthonra a káptalan utcában. törékeny, sérülékeny volta miatt nem lehet a szabad ég alatt bemutatni a kompozíciót, mint ahogyan eredetileg tervezték, ezért már készül az utcát óvó harmincöt méter hosszú építmény az egyik muzeum udvarán.

az 1908 és 1975 között élt schaar erzsébet századunk magyar és egyetemes szobrászművészetének kiemelkedő tehetségű, egyéni hangú alkotója volt. nem sokkal halála előtt készült el a nagyméretű kompozíció, amelyben építészeti elemeket és életnagyságú figurákat szerkesztett egybe. jellegzetes emberalakjait hungarocellból vágta ki, fejüket és végtagjaikat gipszből formálta, a fejekre parkókat tett és az arcokat kifestette. igazi városi milliót teremtett a szoboregyüttessel.

az utcát - pontosabban: az első változatát - 1974-ben székesfehérvárott, majd módosított változatát a rákövetkező évben a svájci luzernben láthatta a közönség. most ezt a térkompozíciót állítják fel pécsen is. schaar erzsébetet sok szál fűzte a mecsekaljai városhoz, az utcát is pécs muzeumi-műemléki környezetbe szánta. baranya megye és pécs város tanácsa eszmei áron megvásárolta az örökösöktől a művet, s valóban méltó helyen - a zsolnay-, csontváry-, uitz-, amerigo tot-, vasarely-, martyn- és nemes-gyűjtemények szomszédságában - állítják fel a schaar-alkotót. a szoboregyüttést maradandó anyagból készítik el és állítják össze. az utca jövőre nyílik meg a közönség előtt. /mti/
igó/bné/kő az sl
00.13 210886 1901

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

sárkányok a szőlőcsőszök

1986. augusztus 21. - a sok napfény hatására gyorsan érik - édesedik - a szőlő a pécsi dombokon. akár meg sem kell kóstolni a gazdának a fürtöt, hogy bizonyosságot szerezzen az érés fokáról. elegendő, ha tapsol egyet, s a tőkék közül felrebbenő madárhad jelzi: érdemes már torkoskodni a mecseki szőlőskertekben. a szárnyas tolvajok többsége vándorló seregély és helyben lakó fekete rigó. csak a gazdák a megmondhatója annak, hány puttönyra való szőlőszemet csemegéznek el a madarak. gyakran éppen csak belecsipnek a szőlőbe, aztán tovább szállnak, de az otthagyt bogyóból kicsúrog a lé, töppedté válik, üres lesz. a hagyományos madárijesztők csődöt mondtak, ezért a gazdák új és új ötletekkel igyekeznek gátat vetni a dézsmálásnak. van, aki műanyagháálóval borította be a tőkét, mások kilyukasztott műanyagzacskóba bujtatták a fürtöket. néhány tükrödarabokat és csillogó fémlapokat kötöttek a szőlőbéli fákra; a fényes felületeken megtörnek a napsugarak és miközben a szél ide-oda nimbálja őket, más és más irányban villantják fel éles fényüket. nelyenként olyan szél-irányjelzőket állítottak fel, amelyekre apró csengőket szereltek és a levegő mozgásától állandóan csilingelnek. más gazdák színesre festett, sallangos farku, nádkeretes

papírsárkányt pányváztnak ki a szőlősnak között, s mivel a negyoldalon mindig jár a szél, a szokatlan külsejű madárijesztők állandóan lebegnek a tőkék felett. a madarak - a jelek szerint - nem tulságosan respektálják a különleges csőszöket, de annyi hasznuk mindenesetre van, hogy még színesebbé, vidámabbá teszik az angyis hangulatos pécsi szőlőhegyeket. /mti/
igó/bné/kő az sl
00.14 210886 1654

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

biológiai vándorgyűlés

1986. augusztus 21. - a magyar biológiai társaság augusztus 26-28. között a szegedi józsef attila tudományegyetemen rendezte meg 17. vándorgyűlését. a megnyitó plenáris ülésen a biológiai erőforrások hasznosításának további lehetőségeiről hangzik el nyitóelőadás.

a háromnapos vándorgyűlésen tíz szekcióban nyolcvanhét referátum hangzik el. szó lesz az alap kutatások jelentőségéről, a biotechnológiai módszerek fejlesztésének lehetőségeiről, a környezetvédelemmel kapcsolatos feladatokról, az erdőpusztulások okait vizsgáló kutatások legújabb eredményeiről és számos más témáról.

a megnyitó ülésen adják át a herman ottó-, jávorka sándor- és az idős entz géza-díjakat, és a társaság által kiírt pályázat díjait. /mti/

dén/d/kő az sl
00.14 210886 0781

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

husipari beruházások szolnokon

1986. augusztus 21. - a minőség javítását, a nyereség növelését, továbbá a környezetvédelmet szolgáló fejlesztés kezdődött a szolnok megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál. a 400 milliós beruházás első szakaszában egy, évi ezer tonna terméket előállító üzem épül; ebben készülnek majd a félszáras és száraz árúk, vagyis a szalámik, kolbászok. a beruházás második részében egy, évente kétezer tonna árut feldolgozó husbontót, daraboló üzemet és egy ezer tonnás hűtőtárolót hoznak létre, az új üzemekből kikerülő termékek kétnarmadát az exportpiacon értékesítik. a vállalatnál arra számítanak, hogy a növekvő export eredményeként 1988-tól a vállalat jelenlegi, évi ötven milliós nyeresége akár megduplázódhat.

befejezéséhez közeleg a 28 millió forintos költséggel épülő szennyvíztisztítóműük kivitelezése, az üzemi próbára szeptemberben kerül sor. /mti/

end/rné/cl az/kö sl
00.15 210886 0929

--

sb0010 4 150 mtib1010

kísérleti kádkőüzem mosonmagyaróváron

1986. augusztus 21. - megkezdték a próbatermelést a mosonmagyaróvári timföld- és műkorundgyár új, kísérleti kádkőüzemében.

a kádkő egyedüli hazai gyártója a motim, a világtermelés 3-4 százalékát állítja elő ebből a speciális tűzálló anyagból, amelyet elsősorban üvegolvasztó kádak bétésanyagául használnak. a termék műszaki tulajdonságainak javítását szolgálja a kísérleti gyárrészleg. itt a technológia egyes fázisaiban korábban már kipróbált ismeretek együttes alkalmazásával és az új kutatási eredmények felhasználásával sikerült megújítani a gyártási eljárást, ennek eredményeként javult a termék méretpontossága. /a jó illeszkedés azért fontos, hogy az üvegolvadék ne folyjon ki az olvasztó kádakban kötőanyag nélkül egymás mellé illesztett kövek rései között./ korrózióállóbb is lett a kádkő, jobban ellenáll az üvegolvasztás közben jelentkező kémiai és fizikai hatásoknak. ezt bizonyos összetételbeni változtatásokkal az anyag tisztaságának növelésével érték el.

a beruházásra - részben hitelből, részben saját erőből - 150 millió forintot fordítottak; az új üzem évente mintegy 4000 tonna termék előállítására képes. termelésének teljes felfutását követően a konvertibilis elszámolású export megduplázásával számolnak, ami azt jelenti, hogy évente 800 tonna kádkövet adnak majd el a nyugati piacokon. /mti/

mzs/kö az sl
00.15 210886 1392

--

sb0011 4 150 mtib1011

vizibázis esztergomban

1986. augusztus 21. - vizibázis nyílt esztergomban. a komturist nemrég átadott reprezentatív szállodájának szomszédságában alakították ki az új dunai kikötőt, amelyben többféle szolgáltatást nyújtanak a hajóval érkezőknek: üzemanyaggal látják el őket, vállaltják a vízi járművek kisebb javításait és bértárolásna vállalkoznak. a turisták csónakot, kajákat is bérelhetnek itt.

a hazai és a külföldi vendégeknek evezősturákat is szervez a komturist, közösen a magyar természetbarát szövetséggel. az érdeklődés máris nagy: a nemzetközi duna-turákra svájci, angol, holland és csehszlovák evezősklubok jelentkeztek, szerveznek kirándulásokat csehszlovákia, Lengyelország szinte valamennyi hajózható víziútjára, s a hazai folyókra.

az utazási iroda rövidesen üzembe helyez egy, tizenkét személy szállítására alkalmas új-zélandi gyártmányú vizsugármeghajtású hajót is, amely vizitaxiként közlekedik majd a duna-kanyarban. a 260 lóerős vízijárművel esztergomból visegrádra nyolc perc alatt lehet majd eljutni. a hajó merülése mindössze 17 centiméter, így a legsekélyebb vízen is közlekedhet. /mti/

ráb/rné/cl az/kö sl
00.16 210886 1158

--

sb0012 4 130 mtib1012

zászlólevonás

1986. augusztus 21. - csütörtökön reggel ünnepélyesen, katonai tiszteletadással levonták az állami zászlót, amely alkotmányunk ünnepének tiszteletére két napon át lengett az országház előtt, a kossuth lajos téren, a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél, ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/
-ri/kj/mz bam

09.07 210886 0432

--

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshir!/
országos postáskonferencia sopronban

1986. augusztus 21. - csütörtökön délelőtt több mint 600 résztvevővel megkezdődött sopronban a 13-ik országos postáskonferencia. a liszt ferenc művelődési központban rendezett tanácskozáson tóth illés államtitkár a magyar posta elnöke a vii. ötéves tervben előirányzott postalai és távközlési fejlesztésekről, a posta dolgozói előtt álló feladatokról tartott tájékoztatót. /mti/
cser/sza/mz bam

10.05 210886 0447

--

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/
zenebérletek szeptember 1-től

1986. augusztus 21. - az országos filharmónia szeptember 1-jén, nétfőn kezdi meg őszi és téli bérleteinek árusítását a vörösmarty téri jegypénztárban. a pénztár - szombat kivételével - 11 órától 18 óráig tart nyitva, a szólókoncertek jegyeinek árusítása szeptember 10-én kezdődik. /mti/
fr/mz bam

10.13 210886 0344

--

sb0015 1 160 mtib1015 /gyorshir!/
évadnyitó társulati ülések

1986. augusztus 21. - csütörtök délelőtt négy fővárosi színház dolgozói, művészei számára kezdődik meg a nyári szünet után ismét a munka: a próbák előtt a nemzeti színház, a katona józsef színház, a népszínház és a radnóti színpad vezetői évadnyitó társulati ülésen ismertetik meg az 1986/87-es színházi évad munkaprogramját munkatársaikkal.

a nemzeti színházban ebben az évadban - elsősorban anyagi okok miatt - csökkentik a premierek számát. a tervek szerint szeptember 21-én mórincz zsigmond légy jó mindhalálig című regényének színpadi változata lesz az első bemutató békés andrás rendezésében. ezt követi decemberben madách mózes-e, majd februárban vészi endre új darabja és tavasszal arthur miller egyik műve. a várszínházban folytatódik shakespeare királydrámáinak bemutatósorozata, novemberben az v. henrik kerül színre. csokonai özvegy karnyóné-ja, németh lászló vagy shakespeare egyik drámája, molière és goethe egy-egy színpadi alkotása is a premiertervek között szerepel.

a katona józsef színház elsőként spiró györgy csirkefej című művét tűzi műsorára zsámbéki gábor rendezésében, s ezt további két bemutató követi. a színház művészeti vezetése két külföldi rendezővel is tárgyal egy-egy mű színreviteléről.

a népszínházban és a radnóti miklós színpadon 11 órakor kezdődő társulati ülésen is elsősorban a premiertervekről lesz szó. a népszínház, az ország egyik legnagyobb társulata 15 új produkcióra készül. a józsefvárosi színházban németh lászló: a két bolyai, anouilh: kolomb, brecht-kurt weill: koldusopera, horváth péter: nármásoltár című drámája kerül színre. az asbóth utcai kisszínpadon két új darabot állítanak színpadra, az utazó prózai társulat négy, a gyermekszínház négy és az operatagozat egy új produkcióval jelentkezik majd.

a radnóti színpad elsőként herczeg ferenc kék rókját mutatja be, ezt követi calderon az élet álom című színműve. a mint két tojás című produkciót a dunaujvárosi bemutatósínpaddal közösen viszik színre. az évad második felében további két új darabot tűznek műsorra. /mti/
t cs/fr/mz bam

10.14 210886 2111

--

sb0016 4 160 mtib1016

Évadnyitó társulati ülések /1. rész/

1986. augusztus 21. - pénteken, a vidékiek közül elsőként a zalaegerszegi hevesi sándor színház és a pécsi nemzeti színház megtartotta évadnyitó társulati ülését.

Zalaegerszegeen ruszt józsef igazgató-főrendező elmondta, hogy a műsortervben 15 új produkció szerepel. közülük 11-et a nagyszínházban, egyet a kamaraszínházban, hármat a házi színpadon adnak elő. elsőként - szeptember 8-án - a csipkerózsika című zenés mesejátékot, majd - egy héttel később - az ugynevezett beavató színházi sorozat keretében bródy sándor: a tanítónő című művét mutatják be. a hivatalos évadnyitó október 16-án lesz, amikor Lessing: bölcs náthán című drámai költeményét láthatják az érdeklődők. a továbbiakban - egyebek mellett - weöres sándor: octopus, tennessee williams: üvegfigurák és peter barnes: megbabonázottak című darabját, valamint dickens-bart: oliver című musicaljét viszik színre.

a szombathelyen megjelenő életünk című folyóirattal együttműködve ebben az évben is megrendezik a magyar dráma nyílt fórumát. ennek keretében decemberben békés pál pincejáték című színműve, tavasszal nádas péter: takarítás és márton lászló: kinkastély című alkotása kerül közönség elé.

a színház az új évadban is sok tájékoztatót tart zala, illetve vas megyében, vendégszerepel jugoszlávia néhány, magyarlakta településén.

az ülésen bemutatják a társulat új tagjait: a színművészek közül berki antal a veszprémi, marosi péter a győri, varsa mátyás a szegedi, wellmann györgy a debreceni színházból segesvári gabriella pedig pályakezdőként szerződött zalaegerszegre. horváth éva diszlet- és jelmeztervező ugyancsak az idén végzett a főiskolán, tömöry péter rendező pedig veszprémben dolgozott eddig. /folyt. köv./

tas/kz/mz bam

11.22 210886 1778

--

sb0017 1 130 mtib1017

sajtótájékoztató a török filmnétről /gyorshír//

1986. augusztus 21. - török filmhetet rendeznek budapesten, amelynek nyitóelőadása ma este lesz a vörösmarty moziban. a hét eseményeiről tartanak sajtótájékoztatót csütörtökön délelőtt a mokép székházában. a tájékoztatón a budapestre érkezett művészdelegáció tagjai beszámolnak hazájuk nemzeti filmgyártásának helyzetéről.

a török filmgyártás a 20-as években indult, s eleinte erősen kötődött a színházhoz. a 60-as évektől kezdve már önálló kifejezőmódra lett, s mind több produkciót készítettek. a török filmek máig megőrizték sajátos hangjukat, nem a hollywoodi „mínát”, követik az alkotók. a mostani válogatás az elmúlt néhány év filmtermését mutatja be, tükrözi az új rendezői nemzedék törekvését: a modern filmnyelv segítségével bemutatni az életet, úgy, ahogyan azt a hétköznapi ember ismeri. /mti/

lg/fr/mz bam

11.26 210886 0880

--

sb0018 4 160 mtib1018

nemzetközi kurzus az állami balettintézetben

1986. augusztus 21. - szocialista országok balettintézeteinek növendékei és külföldi tanárok részvételével nemzetközi kurzus kezdődött csütörtökön az állami balettintézetben. a tiznapos tanfolyamra - amelyet a nemzetközi színházi intézet és a budapesti intézmény közösen hirdetett meg - több mint félszáz hallgató érkezett, hogy magyar mesterek és jeles külföldi vendégtanárok irányításával tanulmányozhassa a modern tánctechnikát, s behatóbban megismerkedhessen a modern és a klasszikus balett elemeivel.

az első alkalommal megrendezett találkozón - amelyet a tervek szerint több kurzus követ majd - a csehszlovákiai, a jugoszláviai, a lengyelországi, az ndk-beli és a romániai társintézetek növendékei mellett részt vesznek finn, francia és nszk-beli hallgatók is. a 14-15 fős csoportok modern táncórát amerikai balettmester, anna price vezeti, a klasszikus órák vendégtanárai pedig valentyina szavina és iszangyer hmelnyickij szovjet balettmesterek. a tanfolyamon a hazai intézet művésztanárai is oktatnak: ők klasszikus és modern repertoár-darabokat tanítanak be a hallgatóknak.

br

a külföldi táncpedagógusoknak - tanároknak, intézetigazgatóknak és a nemzetközi színházi intézet vendégeinek - külön találkozókat szerveznek, amelyek lehetőséget adnak arra, hogy a szakemberek tanulmányozhassák az állami balettintézetben folyó képzést, az itthoni táncoktatás metodikáját, az eszmecserék hozzájárulhatnak az intézetek közötti kapcsolatok elmélyítéséhez, az együttműködés új formáinak kialakításához is. /mti/
kp/fr/mz bam

11.28 210886 1596

--

sb0019 4 160 mtib1020

csillagászok országos találkozója

1986. augusztus 21. - csütörtökön szombathelyen megkezdődött a csillagászat baráti köreinek xiv. országos találkozója. az eszmecsere együttesen mintegy 180 résztvevője között, a hazai körök képviselőin kívül, szlovéniai, román és finn csillagászok is jelen vannak.

a megnyitón kulín györgy, a baráti körök tiszteletbeli elnöke kiemelkedő csillagászati és ismeretterjesztő tevékenységéért zerinváry emlékéremet nyújtott át jónás lászlónak, az esztergomi csillagászati szakkör vezetőjének és dinga lászlónak, a tit komárom megyei munkatársának. elismerésben, jutalomban részesítettek még mintegy negyven csillagászt.

ezt követően almár iván, a magyar tudományos akadémia csillagászati kutató intézetének igazgató helyettese és illés erzsébet, az intézet tudományos munkatársa tartott tájékoztatót a csillagászat legújabb eredményeiről.

a tanácskozás alkalmából csillagászati ismeretek oktatásához szükséges demonstrációs eszközökből kiállítás is nyílt a berzsenyi daniel tanárképző főiskolán. a bemutatón a főiskola fizikai tanszéke által ez év tavaszán meghirdetett pályázatra beküldött modellek, eszközök, számítógépes programok, dia-sorozatok, oktató programok, csillagképek stb. láthatók, tanulmányozhatók.

a találkozó pénteken a külföldi delegációk beszámolóival, szekciósülésekkel, szervezeti kérdések megvitatásával folytatódik.

/mti/
lér/kz/mz bam

11.48 210886 1427

lr

--

sb0020 4 150 mtib1021

megkezdődött az őszi betakarítása baranyában

1986. augusztus 21. - az ország legdélibb termőközterében, a mecsek vidékén, megkezdődött az őszi érésű növények betakarítása. ezzel a mezőgazdaság elérkezett az esztendő legnagyobb, legnehezebb munkaszakaszába. a következő hetekben, hónapokban - a szántás és a vetés mellett - körülbelül 130 ezer hektárról gyűjtik be a különféle terményeket a baranyai gazdaságok.

az augusztusi forróság hatására meggyorsult az érés folyamata, emiatt a szokottnál korábban álltak munkába a betakarító gépek. mégsem kényszerérés történt, noha az aszályos időjárást baranyában is megsínylette a növényzet. az országos átlagnál kedvezőbb talaj- és éghajlati viszonyoknak köszönhetően a normális biológiai folyamat eredményeként vált éretté a termés és az aszálysújtotta meggyékhez képest kisebb a veszteség is.

mohács térségében megkezdődött a szója aratása és a hibridkukorica törése. egyelőre a vetőmagnak szánt korai fajták termését takarítják most be. megindultak a gépek a napraforgó- és a silókukorica-táblákon is. a dráva-menti síkságon hozzáfogtak a burgonya szedéséhez. a bikali állami gazdaságban és a bolyi mezőgazdasági kombinátban szüretelik a „sör fűszerét,,: a komlót.

a baranyai termés betakarításában mintegy hatszáz gép - kombájn és más önjáró gép - vesz részt. a javítóműhelyek dolgozói megfeszített munkával készítették, illetve készítik fel a kombájnparkot a nagy feladatra. a kalászosok kései és az őszi növények korai érése miatt ugyanis csupán négy-öt hét maradt a gépek kijavítására. kedvező körülmény, hogy az előző évekhez képest jobb a gépek műszaki állapota és enyhültek az alkatrészgondok.

nyújtott műszakban, sőt sok helyütt éjjel-nappal dübörögnek a szántótraktorok, amelyek már az őszi vetések előkészítésén dolgoznak. részben a nyári érésű növények tarlóját forgatják, részben a most betakarított növények tábláit szántják, illetve a szerves- és műtrágyát dolgozzák be a talajba. az őszi folyamán 70 ezer hektáron kerül földbe a különféle növények magja. az utóbbi napokban több helyütt volt ugyan eső, de kevés, emiatt nehezen halad a szántás, sok energiát fogyasztanak a gépek a baranyai földeken.

/mti/
lg/bné/kz/mz bam

11.56 210886 2227

lr

--

sb0021 1 130 mtib1022 /gyorshir!/
elhunyt benjámín László

1986. augusztus 21. - benjámín László kétszeres kossuth-díjas író, az új tükrök főszerkesztője augusztus 20-án, szerdán 71 éves korában súlyos betegség után elhunyt. temetéséről később intézkednek.

a művelődési minisztérium
a magyar írók szövetsége
az új tükrök szerkesztősége

/mti/ mz bam

12.01 210886 0459

--

sb0022 4 150 mtib1023

a vinharkárok gyors helyreállítása a dél-alföldön

1986. augusztus 21. - gyors ütemben állítják helyre az utóbbi napokban keletkezett vinharkárokat a dél-alföldön. a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat osongrád és bács-kiskun megyei területén 39 nagyfeszültségű, husz kilovoltos távvezetéken keletkezett olyan hibák, amely hosszabb-rövidebb ideig tartó áramkimaradást okozott. mintegy 3.000 lakást érintett az átmeneti villany hiány. a vállalat dolgozói éjjel-nappali munkával hozták rendbe a megrongálódott vezetékeket, kicserélték a megsérült porcelánszigetelőket, helyükre állították a kidőlt villanyoszlopokat, eltávolították a vezetékekre zuhant fákat. még csütörtökön is folytatták az utómunkálatokat.

a szegedi postaigazgatóság területén több mint 600.000 forint kárt okozott a vihar. sok helyen megrongálódtak a telefonvonalak is. mélykut és jánoshalmak között egy egész oszlopsor megdőlt.

szegeden csütörtökön reggel is teljes erővel dolgoztak a széchenyi tér, továbbá a parkok és a sétányok rendbehozatalán. elszállították a szélről kicsavart fákat, a letépett hatalmas ágakat, gallyakat. speciális munkagépekkel gyűjtötték össze a megtépzott, óriási mennyiségben földre hullott lombot, amely teljesen elborította szeged város korzóját. /mti/

tób/kz/mz bam

12.05 210886 1302

--

sb0023 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

kissé erősödik a fölmelegedés

európa nagy részét hideg levegő árasztotta el. a hidegfront sokfelé okozott heves zivatar, kiasós záporokat és viharossá fokozódó szelet. mindenütt gyengült a fölmelegedés, a hőmérséklet csúcserőke sokfelé a 20 fokot is alig érte el. a kelet-európai síkságon és a brit-szigeteken emellett még csapadékos is az idő. a nyárna emlékeztető magas hőmérséklet, sok napsütés most már csak dél-európára jellemző. a kárpát-medence időjárását a következőkben a hideg levegő határozza meg, ezért csupán a napsütés hatására melegszik az idő.

magyarországon szerdán eleinte jobbára erősen felhős idő volt, később csökkent a felhőzet és mindenütt kisütött a nap. erős, néhol viharos északnyugati szél fújt. a hőmérséklet csúcserőke 22 és 28 fok között alakult. az éjszakai órákban főként délen erősen megnövekedett a felhőzet és többfelé volt eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége seholsem haladta meg a 3 mm-t. csütörtök hajnalra 8 és 18 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt a déli, délnyugati országrészben helyenként esővel felhős idő, másutt jobbára napos idő volt. 11 órakor 16-21 fokot mértek. a balaton vize 11 órakor síófoknál 21 fokos volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19.4 fok volt, 1.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

csütörtökön délen is tovább csökken a felhőzet, de egy-két futó zápor még előfordulhat. pénteken túlnyomóan napos, száraz időre számíthatunk, az északnyugati szél az ország keleti felében még sokfelé élénk lesz, pénteken azonban már mérsékelt, változó irányú szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 22 és 27 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

jobbára napos, száraz idő várható. az időnként még erős északnyugati szél lassan mérséklődik. a hőmérséklet késő este 18 fok, péntek hajnalban 12 fok körül valószínű. /folyt. köv./ mz
15.48 210886 2332

--

bel

- 18 -

1986.08.21.

sb0024 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére csütörtök estig:

az időnként még élénk nyugati, északnyugati szél délutánra tovább mérséklődik. kisebb felhőátvonulások várhatók, eső nem lesz. több óra napsütésre számíthatunk, a hőmérséklet délután 22 fok, este 17 fok körül alakul, a víz 21 fokos.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

a hét végén változóan felhős idő várható elszórtan záporokkal. a jövő hét elején erősen felhős lesz az ég, ismétlődő esőkre lehet számítani. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23-28 fok, majd 19-24 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 188 cm, a víz hőmérséklete 22.4 fok. /mti/
kf/sl/mz bam
13.52 210886 0966

-. -

sb0025 4 150 mtib1027

országos cipőbörze pécsen

1986. augusztus 21. - csütörtökön pécsen megkezdődött a jövő évi tavaszi-nyári választékot alapvetően meghatározó országos bőr- és cipőipari szakvásár. a bőrfeldolgozó iparáról híres mecsekajai városban most nyolcadszor rendezték meg a kereskedelmi fórumot, amelyen ezúttal csaknem harminc hazai vállalat, szövetkezet mutatja be termékeit.

a nagykereskedelmi vállalatok képviselői mindjárt az első napon megkezdték tárgyalásaikat a kiskereskedelmi partnereikkel, s munkához látott a cipők divatosságát és használati értékét elemző zsüri. tekintetbe veszi azt is, hogy az új lábbelik mennyiben tekinthetők egészséges viseletnek. a legújabb divatirányzatokat is jól ismerő orvosokból, a gyártók és a kereskedők képviselőiből, továbbá orvosokból szervezett zsüri engedélyt ad arra, hogy az általuk arra alkalmasnak ítélt cipők a megkülönböztető d-plusz-e /divatos plusz egészséges/ emblémával kerüljenek forgalomba.

hr

bel

- 19 -

1986.08.21.

a lábbelik leendő viselői szombaton és vasárnap tekinthetik meg a bemutatót. az ő véleményüket kérdőíveken gyűjtik össze, s hogy ez mielőbb a gyártók és főleg a kereskedők rendelkezésére álljon, számítógéppel dolgozzák fel. a kiskereskedelem képviselői így nézőn már arról is képet alkothatnak, hogy majdani vevőik körében melyik modell számíthat a legnagyobb sikerre.

a szeptember 6-ig tartó pécsi szakvásáron a legutóbbinál lényegesen több - összesen mintegy ezerhatszáz - új modellt kínálnak megvételre a gyártók, s több mint ötmillió párna várnak megrendelést a belkereskedelemtől. /mti/
kész/bné/kz/mz -ár
13.57 210886 1590

-. -

sb0026 4 130 mtib1028

koszorúzás dr. kis jeno sirjánál

1986. augusztus 21. - dr. kis jeno ügyvéd születésének 100. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek csütörtökön a kozma utcai temetőben. sirját az mszp v. kerületi bizottsága, az igazságügyi minisztérium, a magyar jogász szövetség és a budapesti ügyvédi kamara képviselői koszorúzták meg.

x x x

dr. kis jeno az i. világháború előtt kapcsolódott be a munkásmozgalomba, 1920-ban az mszdp munkájába. a népbiztos-perben ookányi dezső és bajáki ferenc védőügyvédje volt. 1925-ben fővárosi törvényhatósági taggá választották. 1930-ban ellenzéki röpirata miatt hat hónap börtönre ítélték, törvényhatósági mandátumától megfosztották, az ügyvédi gyakorlatától eltiltották. 1931-től haláláig az mszdp vidéki titkárságának munkatársa, rövid ideig a természetbarátok turista egyesületének elnöke volt. /mti/
sa/fr/mz -ár
13.59 210886 0904

hr

sb0027 4 150 mtib1030

országos anyanyelvi tábor

1986. augusztus 21. - országos anyanyelvi tábor nyílt csütörtökön a győri Kazinczy Gimnázium kollégiumában. negyven középiskolás és szakmunkástanuló lakója az ország különböző vidékeiről érkezett Győrbe. az egyhetes tábor célja, hogy a helyes és szép beszéd mellett kulturált magatartásra, megjelenésre, életmódra oktassa, szoktassa a fiatalokat. az előadók neves szakemberek lesznek; közöttük pécsi Blanka érdemes művész akinek kezdeményezésére minden évben megrendezik a szép magyar beszéd versenyt. /mti/
 cser/kz cl -ár
 14.27 210886 0563

--

sb0028 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. augusztus 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, gyenge esők, záporok lehetnek. a hőmérséklet pénteken kora délután 21, 26 fok, szombaton hajnalban 12, 17 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan gyenge záporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután 20, 25 fok, szombaton hajnalban 11, 16 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan gyenge záporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután 19, 24 fok, szombaton hajnalban 11, 16 fok.

lr

románia:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 22, 27 fok, szombaton hajnalban 12, 17 fok.

jugoszlávia:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 28 fok, szombaton hajnalban 13, 18 fok.

/mti/
 kf sl cl -ár
 14.37 210886 1041

--

sb0029 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. augusztus 21. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	27 fok,
London	19 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	17 fok,
berlín	19 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	19 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	19 fok,
prága	20 fok,
bécs	22 fok,
róma	31 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	22 fok,
szófia	33 fok,
athén	33 fok. /mti/

kt/sl sl/cl -ár
 14.39 210886 0877

lr

--

sb0030 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1986. augusztus 21.

fekete-tenger /szovjet, bolgár és román partvidék/ 25 fok;

égei-tenger 26 fok;

adriai-tenger /jugoszláv partvidék/ 23 fok;

adriai-tenger /olasz partvidék/ 24 fok;

földközi-tenger /olasz, francia és spanyol partvidék/ 25 fok;

balti-tenger 17 fok;

a duna /budapestnél/ 22,4 fok;

a balaton /siófoknál/ 21 fok. /mti/

Kf sl cl -ár

14.42 210886 0433

--

sb0031 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1986. augusztus 21. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központja arra figyelmeztet, hogy erősen rajzik a sodrómoly, amelynek kártétele ilyenkor már a gyümölcsöt veszélyezteti, a hernyók ugyanis megrágják az almafa felszínét, sőt a gyümölcs nuszába is befurják magukat. permetezéssel kell védekezni ellenük; a kezelés egyúttal a frissen kelt almamoly hernyók ellen is hatásos.

az amerikai fehér szövőlepke hernyóinak kelése országsszerte megkezdődött, nagyon fontos a kiskertekben is megszüntetni a fertőzést, mert a hernyók később szétmászva fertőzést okozhatnak. a védekezést elmulasztókat meg is büntetik. célszerű idejekorán leszedni és elégetni a kialakuló hernyófészkeket. ezzel ugyanis elkerülhető a vegyszeres védelem. az almafák utolsó védekező permetezésére a bi-58 ec, a sinarotax 40 ec, a metation 50, a flibol e vagy a sevin 85 ép készítmények valamelyike eredményesen használható.

ls

a káposztaféléken sok a földibolha és a káposztalepke. ellenük csak rovarölőszeres permetezés segít.

a központ felhívja a kiskert-tulajdonosok figyelmét: ne teledjék, hogy a terményeket a várakozási idő lejártá előtt elfogyasztani vagy értékesíteni tilos. /mti/

Kf/sl cl -ár
14.49 210886 1227

--

sb0032 4 130 mtib1036

évadnyitó társulati ülések /2. rész/

négy fővárosi színházban tartottak csütörtökön évadnyitó társulati ülést: a nemzeti színházban, a katona józsef színházban, a népszínházban és a radnóti miklós színpadon.

vámos lászló, a nemzeti színház főrendezője elmondotta, hogy nemcsak a most kezdődő, hanem az 1987/88-as, jubileumi évad műsorierve is elkészült már. 1986 szeptemberében a hevesi sándor téri épületben móríc zsigmond légy jó mindhalálig! című regényének színpadi adaptációja nyitja meg a bemutatók sorát, a rendező békés andrás lesz. felújítják madách mózesét, a drámát marion endre korábbi rendezésének szellemében bodnár sándor viszi színre. új magyar drámát állít színpadra kerényi imre, a szerző vészi endre, a darab címe: le az öregekkel! műsorra tüzik arthur miller játék az időért című színművét is, vámos lászló rendezésében. a várszínházban folytatódik a shakespeare királydrámák sorozata, az idén színre kerül az v. henrik, kerényi imre és a iii. richárd, sik ferenc rendezésében. ivánka csaba - friss rendeződiplomás - viszi színre csokonai özvegy karnyóné című vígjátékát.

az idén várhatóan új játszási hellyel, a várbéli refraktóriummal gazdagodik a társulat, ez kiválóan alkalmas kamara darabok bemutatására, új elképzelések kipróbálására, önálló estek megrendezésére. vámos lászló szövege arról is, hogy 1987 nyarán szeretnék elindítani a várudvari játékok sorozatát is.

az 1987/88-as évadban, a színház fennállásának 150. évfordulóját ünneplik. ez alkalmából felújítják a bánk bán, a csongor és tündét, az urhatnám polgárt, a volponét, a két árvát, bemutatják németh lászló galilei, illyés gyula a kegyenc című drámáját, károlyi mihály egy művét és a jubileumi meghívásos drámapályázat kiemelkedő alkotását.

ls

a katona józsef színházban székely gábor igazgató szölt az évad terveiről, mint elmondotta, az első bemutató spiró györgy csirkefej című aktuális társadalmi problémákat taglaló drámája lesz zsámbéki gábor rendezésében. ezt követi corneille színházi mutatóvány című verses drámája, amelyet somlyó györgy fordításában, szikora jános rendezésében láthat a közönség. székely gábor állítja színpadra edward bond megváltás című darabját, még az idén megkezdődnek a próbái strindberg az apa című színművének, amelyet a helsinki városi színház rendezője, kalle holmberg visz színre, a vendégrendezés újabb állomása lesz az erősödő magyar- finn színházi kapcsolatoknak.

/folyt. köv./
14.54 210886 2454

-.-

sb0033 4 160 mtib1037

évadnyitó társulati ülések /3. rész/

/a katona józsef színház nemrégiben finnországban vendégszerepelt; e vendéggjáték viszonzásaként budapesten látják vendégül a helsinki városi színház társulatát./

a népszínház társulatát a józsefvárosi színházban miszlay istván igazgató tájékoztatta a programról, hangsúlyozta, hogy az idén is a magyar művek szerepelnek elsősorban a premier-tervekben, de klasszikus, vagy annak számító külföldi szerzők műveit is színpadra állítják. az első bemutató októberben németn lászló a két bolyai című drámája lesz, ezt követi majd anouilh kolomb, goldoni a bugrisok, maróti lajos egy válás története, horváth péter nármásoltán, bartha lajos szerelem, örkény istván tóték, brecht-weill koldusopera című műve, az asbóth utcai kisszínpadon odze györgy lordok háza és zám tiber pokoljárás című műve kerül színre, négy gyermekszínházi bemutatóra is sor kerül: a kis nézők a mátyás király juhásza, az ágacska, a nyakigláb, osupaháj, málészáj, és a három szegény szabólegény című darabokat láthatják, folytatódik a barátaink, kortársaink sorozat is, amelynek keretében évente két szovjet szerző művét adja elő a társulat, az idén az egyik premierjét novemberre, a másodikat pedig áprilusra tervezik. az igazgató beszámolt arról is, hogy a művelődési minisztérium három produkciót, a toronyóra láncsal, a mire a kakas megszólal, és a buborékok címűt elismerésben részesített.

bálint andrás igazgató - aki felében-harmadában megújult társulattal kezdi az új évadot - elmondotta, hogy a radnóti miklós színpadon ebben az idényben herczeg ferenc kék róka című színművével nyitják meg a bemutatók sorát, ezt még négy premier követi: calderón az élet álom, orton amit a lakáj látott, mártón lászló lepkék a

ls

kalapon, és wilson mint két tojás című darabja - ez utóbbit a dunaujvárosi bemutató színházzal közös produkcióban állítják színre. folytatódik a szóváltás című élő irodalmi folyóirat, elsőként színészek, akik írnak címmel ismert fővárosi művészek adják elő saját alkotásaikat, tavasszal ismét a radnóti színpad ad otthont a nemzetközi eszperantó színházi találkozóknak, és újra megrendezik a kamaraszínházi találkozót. /mti/

cs/za fr el -ár
15.00 210886 2191

-.-

sb0034 4 160 mtib1039

egyetemisták, főiskolások országos találkozója

1986. augusztus 21. - csütörtökön a csongrád megyei mártélyon megkezdődött az egyetemisták és főiskolások 11. országos turisztikai találkozója. a fiatalok a festői szépségű tiszaparton építették fel sátor-városukat, a pihenést, felüdülést, szórakozást és sportolást egyaránt szolgáló találkozót a kisz központi bizottságának megbízásából a csongrád megyei kisz bizottság szervezte. a táborozók ifjúsági vezetőkkel folytatnak eszmecserét, megvitatják a kisz kongresszus határozataiból adódó feladatokat, továbbá tájékoztatósi tútóversenyen, a természetjáró akadályversenyen, szellemi vetélkedőn vesznek részt és egészségügyi előadásokat hallgatnak. mindezek mellett sok különféle szórakoztató programot szerveztek részükre, s azok számára akik a következő napokban, akár előzetes bejelentkezés nélkül is ellátogatnak mártélyra. /mti/

dén/d/kz/kö -ár
15.23 210886 0911

ml

-.-

sb0035 4 160 mtib1040

családi szabadidős tábor

1986. augusztus 21. - családi szabadidős tábor nyílt meg csütörtökön zebegényben. a szolnok megyei ipari, mezőgazdasági és togyasztási szövetkezetek megyei szövetségei, valamint a magyar népművelők egyesülete által szervezett kilencnapos táborozáson népművelők, képző- és iparművészek, szociológusok, előadóművészek tartanak foglalkozásokat, megismertetik, hogy a család különböző korosztályokhoz tartozó tagjai hogyan tölthetik el együtt hasznosan szabadidejüket, nyári vakációjukat. /mti/

end/fné st/kö -ár
15.26 210886 0548

--

sb0036 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. augusztus 22.

érvényben: 1986. augusztus 22-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6517,28	6523,80	6530,32
ausztrál dollár	2662,84	2665,51	2668,18
belga frank	102,36	102,46	102,56
dán korona	562,00	562,56	563,12
finn márka	886,66	887,55	888,44
francia frank	646,84	647,49	648,14
holland forint	1879,27	1881,15	1883,03
japán yen /1000/	283,79	284,07	284,35
kanadai dollár	3131,45	3134,58	3137,71
kuvaiti dinár	14969,59	14984,57	14999,55
norvég korona	594,57	595,17	595,77
nszk márka	2118,54	2120,66	2122,78
olasz líra /1000/	30,75	30,78	30,81
osztrák schilling	301,36	301,66	301,96
portugál escudo	29,85	29,88	29,91
spanyol peseta	32,60	32,63	32,66
svájci frank	2631,32	2633,95	2636,58
svéd korona	631,19	631,82	632,45
tr. es ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4356,15	4360,51	4364,87
ecu /közös piac/	4459,62	4464,08	4468,54

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl cl -ár
15.46 210886 1350

--

sb0037 4 130 mtib1042

török filmhét - sajtótájékoztató

1986. augusztus 21. - a csütörtökön kezdődött török filmhétről tartott sajtótájékoztatót az esti díszbemutató előtt budapesten, a mokép székházában. a tájékoztatót az ez alkalomból budapestre érkezett művészdelegáció tagjai - nejat gökce, a török kulturális minisztérium osztályvezetője, türker inanoglu filmproducer és gülsen bobikoglu színésznő - beszámoltak hazájuk nemzeti filmgyártásának helyzetéről.

elmondták, hogy a török filmgyártás az 1920-as években indult, kezdetben erősen kötődött színházhoz. az 1960-as évektől kezdve mind több produkció készült, ma már évente 150 mozifilmet, s mintegy 200 televíziós filmet gyártanak a többnyire magánkézben lévő filmstúdiók. a nemzeti filmtermés 15 százalékát alkotják az ugynevezett művészfilmek. a produkciók többsége a kimondottan szórakozató jellegű film. a török filmek máig megőrizték sajátos hangjukat, nem a hollywoodi „mintát”, követik. az alkotásokat külföldre is exportálják, a legtöbb produkció dél-amerikában és az arab országokban kel el.

törökországban 54 cég foglalkozik filmgyártással, s több mint ezer moziban mutatják be az elkészült műveket. ezeket 16-17 millióan nézik meg egy évben. a televízió és a video térhódításának hatásaként az utóbbi időben egyre kevesebb a mozilátogatók száma. ezért a filmgyártást államilag támogatják, s a mozijegyek ára is viszonylag alacsony. nemrégiben filmtörvényt alkottak, amely ez év októbertől lép érvénybe. eszerint eltörlik a korábban alkalmazott cenzurát.

a magyar és a török filmművészeti kapcsolatokról szólva a vendégek elmondták, a mostani bemutató is az együttműködés elmélyítését szolgálja. szóltak arról, hogy szívesen készítenének filmet magyar partnerrel közösen, és támogatják további, a magyar és török filmművészetet bemutató szemlék megrendezését. eddig két alkalommal tartottak magyar filmhetet törökországban, legközelebb 1987 elején ismerhetik meg a legújabb alkotásokat a török nézők.

/mti/
lg/mz/kö km -ár
15.58 210886 2004

--

sb0038 4 130 mtib1043

ifjúsági béketábor martonvásáton

1986. augusztus 21. - béketábor '86 elnevezéssel találkozó kezdődött csütörtökön martonvásáron több ifjúsági békeklub és az országos béketanács ifjúsági bizottsága rendezésében. a négynapos táborozáson csaknem 30 ifjúsági békeközösség tagjai vesznek részt. megismerkednek egymás munkájával, kicserélik tapasztalataikat, fórumokon találkoznak a hazai békemozgalom vezetőivel, előadásokat hallgatnak az ifjúsági békemozgalom időszerű kérdéseiről, illetve a békekutatás eredményeiről. a tábor programját sportversenyek, koncertek, filmvetítések egészítik ki. a táborozás befejezéséig vasárnap békeakciót rendeznek. ennek során az m7-es autópálya mentén, illetve a felüljárókon elhelyezik a táborban készült transzparenseket és plakátokat. /mti/

dáv st/kö -ár
16.00 210886 0805

-.-

sb0039 4 160 mtib1044

a koreai állami népi együttes vendégjátéka

1986. augusztus 21. - péntek este a koreai állami népi együttes vendégszerepel a budai parkszinpadon.

öt kontinens félszáz országában láthatta már a közönség a kndk-beli együttes produkcióit, számos nemzetközi fesztiválon, így bécsben, helsinki és berlinben nyert díjat különleges előadásaival. néhány évvel ezelőtt magyarországon is vendégszerepelt már a társulat, azóta természetesen tagjainak egy része kicserélődött. most a budai parkszinpadon hangszeres művekből, ének- és táncszámokból összeállított műsorával lép fel. a koreai népi demokratikus köztársaság népi hangszereit és dalait is felvonultató esten a főszerep a táncé: a mozgás művészetével természeti képeket, jeleneteket elevenítenek meg, s bemutatják a kanocs, a kard-, a dobos, az ünnepi, a falusi és a harci táncot is. /mti/

t cs/km cl -ár
16.03 210886 0876

-.-

sb0040 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

uttörő találkozó

1986. augusztus 21. - a régi uttörők találkozóját rendezik meg augusztus 26-án, kedden 10-18 óra között a jubileumi uttörő kiállításon a munkásmozgalmi múzeumban /budavári palota a-épület/. /mti/

sa/tr/kö km -ár
16.07 210886 0243

-.-

sb0041 4 130 mtib1046

elhunytszilágyi károly

1986 augusztus 21. - életének 67. évében elhunyt szilágyi károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt tagja a pártnak. temetése augusztus 22-én, pénteken 13 órakor lesz a jászberényi fehértói temetőben.

mszmp jászberényi városi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ end/kz/kö -ár
16.10 210886 0470

-.-

sb0042 4 180 mtib1048

országos szövetkezetpolitikai fórum

1986. augusztus 21. - csütörtökön harkányban megkezdődött a szövetkezeti szakemberek pannónia '86 elnevezésű országos találkozója. a három nagy szövetkezeti ágazat - a mezőgazdasági, az ipari és a fogyasztási szövetkezetek - vezető szakemberei immár a tizenhetedik alkalommal tanácskoznak a mozgalom időszerű kérdéseiről a dunántúli fürdőhelyen. hazánkban ez a legjelentősebb szövetkezetpolitikai fórum. az országos szövetkezeti tanács támogatásával 1970 óta minden nyáron a tit baranya megyei szervezete rendezi meg.

M

az idei találkozók központi gondolata: felkészülés az őszi szövetkezeti kongresszusokra, az ezzel kapcsolatos feladatokról szólt a munkaprogramot megnyitó előadásában szlamenický istván, a szövetség elnöke, az országos szövetkezeti tanács soros elnöke is.

a tiznapos program során előadásokat, konzultációkat, vitafórumokat, kerekasztal-beszélgetéseket tartanak a szövetkezeti mozgalom és a szakminisztériumok vezető szakembereinek részvételével, olyan témákat dolgoznak fel, mint a műszaki fejlesztés, a közigazgatási és jogi szabályozás, az érdekképviselet, a tagérdekeltség, a környezetvédelem és a szociálpolitika időszerű kérdései a szövetkezetekben.

az ország minden részéről körülbelül 130 szövetkezeti vezető érkezett a pannónia '86-ra, a fórum rendezvényei nyitottak, azokon tenát bárki részt vehet a harkányi művelődési házban. /mti/
igó/bné/kz/kö -ár
16.19 210886 1444

-.-

sb0043 4 130 mtib1049

elhunyt benjámín lászló

1986. augusztus 21. - benjámín lászló kétszeres kossuth-díjas író, az új tükrök főszerkesztője szendán, 71 éves korában súlyos betegség következtében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium
magyar írók szövetsége
új tükrök szerkesztősége

x x x

benjámín lászló 1915. december 5-én született budapesten. gimnáziumi tanulmányai anyagi okokból szakadtak félbe, 1931-től csaknem egy évtizedig fizikai munkásként, 1940-től a felszabadulásig üzemi tisztviselőként dolgozott.

költői pályája a harmincas évek elején indult: első verseit ekkor vetette papírra, s 1938-tól folyamatosan jelentek meg költeményei a népszava, a szép szó és a kelet népe hasábjain. egyik korai mestere, józsef attila hatását már ekkor tudatosan vállalta: a felszabadulásra vágyó magyar munkásosztály költőjeként jelentkezett, s az előretörő fasizmus nehéz éveit közepette nyílt szóval hirdette narcos szembenállását, humanizmusát. már ekkor tevékenyen részt vett a munkásmozgalomban is.

M

a felszabadulás után számos pesti és vidéki lap munkatársa volt, s két ízben - 1952-ben és 1954-ben - szerkesztője az új hang című irodalmi folyóiratnak. költészete ekkor kapott igazi lendületet, s bár az 1956-os tragédia mély intellektuális és érzelmi válságot okozott művészetében, a néhány éves hallgatás után megjelenő új versei és kötetei a megújulást, a társadalom közös gondjaival való azonosulást, a közönség keresését, reményét és humanizmusát magas művészi színvonalon tükrözték. számos verseskötete jelent meg, spanyol, francia és angol műveket fordított, s költeményei több nyelven olvashatók.

az irodalmi mellett közéleti munkássága is megélénkült a natvanas évektől. 1960-tól a fővárosi szabó ervin könyvtár tudományos munkatársa, a magyar írók szövetsége költői szakosztályának vezetőségi tagja, 1963-tól a kortárs című folyóirat munkatársa, 1968-tól a magvető könyvkiadó lektora volt. a hetvenes években tagja lett a hazafias népfront országos tanácsának és az országgyűlés kulturális bizottságának. ~~1977-től~~ volt az új tükrök című ~~folyóirat~~ szerkesztő bizottságának elnöke, s 1980-tól haláláig dolgozott a lap főszerkesztőjeként. 81977-1980

6 hetilap

művészte, munkássága elismeréseként két alkalommal kapott kossuth-díjat, 1975-ben, 60. születésnapja alkalmából a munka vöröszászló érdemrenddel, tíz évvel később pedig a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjével tüntették ki. /mti/ t/kp km cl -ár
16.20 210886 2615

-.-

sb0044 4 130 mtib1050

koszoruzás hajduböszörményben

1986. augusztus 21. - csütörtökön, a román szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából ioan chira, románia budapesti nagykövetségének tanácsosa koszorút helyezett el a hazánk felszabadításáért folytatott harcokban elesett román katonák hajduböszörményi síremlékén. a koszoruzásnál jelen voltak a hajdu-bihar megyei és a hajduböszörményi városi tanács vezető képviselői. /mti/
szü/kz/kö -ár
16.21 210886 0440

M

-.-

sb0045 4 130 mtib1051 /embargó: 18.00 óráig!/
 uj magyar nagykövet argentinában

1986. augusztus 21. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese és péter jános, az országgyűlés alelnöke fogadta klein mártont, hazánknak az argentin köztársaságba akkreditált nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

tr/kö km -ár
 16.23 210886 0344

--

sb0046 4 160 mtib1052

országos közművelődési filmforum baján

1986. augusztus 21. - csütörtökön a bajai józsef attila művelődési központban megkezdődött az v. országos közművelődési filmforum. résztvevői a film történelmi, közművelődési jelentőségével, a nemzeti önismeret alakításában és az oktatásban betöltött szerepével kapcsolatos kérdéseket vitatják meg. a kiegészítő filmvetítéseket a város új stúdiómozijában tartják. /mti/

lász/kz/kö pr
 16.26 210886 0438

--

sb0047 4 150 mtib1053

öntözőgépek olcsóbban

1986. augusztus 21. - a mezőgazdasági nagyüzemek átmenetileg olcsóbban vásárolhatják meg az öntözéshez szükséges gépeket.

az aszálykárrok enyhítésére a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felmérte a gyártó és a forgalmazó vállalatoknál raktáron lévő öntözőgépek, illetve -berendezések mennyiségét, és a pénzügyminisztériummal egyetértésben úgy döntöttek, hogy lehetővé teszik e gépek árengedményes megvásárlását. a raktárkészletek kifogyásáig a mezőgazdasági nagyüzemek az öntözőgépek eredeti vételárából újabb 40 százalékos engedményt kapnak. mivel ez év január 1-től 20 százalékos állami támogatást is igénybevehetnek, most a gépeket összesen 60 százalékkal olcsóbban kapják. a gépeket gyártó

u

és forgalmazó vállalatok veszteségeit az állami költségvetésből térítik meg.

a mém-ben azt is elmondották, hogy jelenleg csaknem 170 nagyteljesítményű szivattyú és 90 öntözőberendezés tartozékaival együtt vár vásárlóra az agrotek és az agroker raktáraiban. ezek együttes értéke 75 millió forint, és közöttük 55-60 millió forintot érnek az olyan eszközök, amelyek a korszerű öntözés követelményeit kielégítik, valamennyi gép- és eszköz alkalmas arra is, hogy a meglévő öntözőhálózatra telepítsék, ilyen módon az öntözött terület nagysága legalább 3000 hektárral növelhető. /mti/

fi/tr sl/cl pr
 16.26 210886 1359

--

sb0048 4 160 mtib1054

képzőművészeti kiállítás a szovjet kulturális központban

1986. augusztus 21. - durdi bajramov türkmén festőművész munkáiból kiállítás nyílt csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában. a művész először mutatkozik be hazánkban: képei szülőföldjének tájait, jellegzetes türkmén arcokat örökítenek meg.

a 48 olajfestményt bemutató kiállítást augusztus végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/tr/kö km pr
 16.27 210886 0435

u

--

sb0049 4 130 mtib1056

halálos baleset

1986. augusztus 21. - Lajosmizse külterületén waltchev peter berhard, 32 éves ndk-beli állampolgár, berlini lakos személygépkocsijával lehajtott az uttétről és egy fának ütközött. az autó vezetője életveszélyes sérülést szenvedett, utasa, waltchev ulrike karla 29 éves ndk-beli állampolgár, berlini lakos a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/
gg/kö km pr
16.47 210886 0428

--

sb0050 4 130 mtib1057

országos postáskonferencia sopronban

1986. augusztus 21. - a soproni liszt ferenc művelődési központban csütörtökön megkezdődött a 13. országos postáskonferencia. a kétnapos tanácskozáson több mint hatszázan vesznek részt. tófalvi gyula, a híradástechnikai tudományos egyesület főtitkára mondott megnyitó beszédet, majd tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke tartott előadást a vii. ötéves tervben előirányzott postai fejlesztésekről és a postai dolgozók előtt álló feladatokról. a konferencia plenáris és szekciós ülésin foglalkoznak a postai munka minden területével.

tóth illés a tanácskozás első napjának szünetében találkozott a sajtó képviselőivel és válaszolt kérdéseikre. a többi között elmondta: a posta tisztában van a vele szemben támasztott igények jogosságával. ismeretes, hogy főleg a telefonszolgáltatások helyzete okoz gondokat. a magyar postának a hetedik ötéves tervben rendelkezésére álló eszközökből egyebek között 355 ezer új telefonállomás létesítésére van lehetősége, s tovább folytatják a crossbar-hálózat bővítését. jelentősebb telefonhálózat-bővítésekre és egyéb fejlesztésekre a fővárosban, az üdülőközpontokban és a nagyobb vidéki városokban kerül sor. új telefonközpont épül veszprémben és szombathelyen, győrött pedig újjáépítik a régi postapalotát.

az államtitkár hangsúlyozta, hogy változatlanul szükséges az eszközök - az újak és a régiek - gazdaságos üzemeltetése. a lakosságot arra kéri, hogy a lehetőség szerint röviden és gyorsan bonyolítsa le a telefonbeszélgetéseket, mert ezzel is csökkenthető a

M

nálózat terhelése. az új kapacitásokat sem a maximális terhelésre, hanem egy megtervezett optimumra építik ki; a legkorszerűbb rendszeren sem beszélhet mindenki egyszerre, ha a hálózatot túlterhelik, ott is foglaltat jelez a telefon.

a országos postástalálkozó pénteken fejeződik be. /mti/
cser st/kö pr
16.53 210886 1877

--

sb0051 4 160 mtib1058

a rába táncegyüttes olaszországban

1986. augusztus 21. - olaszországba utazott csütörtökön a győri rába táncegyüttes. a 40 tagú együttes nemzetközi néptánconversyen vesz részt az észak-olaszországi bergamóban. az egyhetes vendégszereplés során háromszor lépnek színpadra, műsorukon nébaközi, somogyi, szatmári és mezőségi táncok szerepelnek. /mti/
cser/sza st/kö pr
16.53 210886 0380

--

sb0052 4 160 mtib1059

fesztiválzáró sajtótájékoztató szegeden

1986. augusztus 21. - a szegedi ünnepi hetek befejeztével sajtótájékoztatóval egybekötött ülést tartott csütörtökön a nyári fesztivál intézőbizottsága. horváth mihály, a bizottság titkára elmondta, hogy az idén mintegy négyszázezer érdeklődő tekintette meg az ünnepi hetek programjait, kiállításait. rekord nézőközönséget, több mint kétszázezer látogatót vonzott a szegedi ipari vásár. eredményesen zárultak a tit pedagógiai és művelődésselméleti nyári egyetemei, a tudományegyetem művészeti és pszichológiai rendezvényei.

a szegedi szabadtéri játékok tervezett előadásainak megtartását nem várt körülmények zavarták meg. markó iván betegsége miatt nem kerülhetett színre a győri balett és a magyar néphadsereg művészegyüttes közös produkciójában a szarvassá változott fiak című táncdráma, a kedvezőtlen időjárási körülmények miatt pedig két előadás maradt el. a megtartott 13 előadásnak így is csaknem

M

netvanezer nézője volt. sikeresnek bizonyultak a szegedi tanácsháza udvarán megtartott zenei és prózai estek is.

Jövőre tovább kívánják bővíteni a játékok helyszíneit: a dóm tér és a városi tanácsháza udvara mellett előadásokat akarnak tartani az újszegedi liget szabadtéri színpadán is. a dóm téri előadások jövő évi programjának kidolgozását már megkezdték. az előzetes tárgyalások szerint több színházi intézmény összefogásával kívánják bemutatni schönberg nyomorultak című rockoperáját, tervezik verdi rigolettójának előadását neves külföldi vendégművészek közreműködésével. 1987-ben ismét lesz prózai előadás: a tervek szerint shakespeare antonius és kleopátra című tragédiáját viszik színre. a dóm téren láthatja majd a közönség két alkalommal a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaestjét is. /mti/

dén/d st/kö pr
17.01 210886 1800

-.-

sb00b3 4 130 mtib1060

nemzetközi rákkongresszus - sajtótájékoztató

1986. augusztus 21. - a xiv. nemzetközi rákkongresszus ünnepélyes megnyitóját megelőzően a tanácskozás magyar vezetői nemzetközi sajtókonferenciát tartottak a budapest sportcsarnokban. dr. lapis károly, a konferencia elnöke és dr. eckhardt sándor főtitkár elmondta: nagy öröm és megtiszteltetés, hogy a nemzetközi rákellenes szövetség /uicc/ budapestet választotta a világtalálkozó színhelyéül. a tudományos tanácskozáson várhatóan 4500 előadásban számolnak be a kísérleti és klinikai daganatkutatás eddigi eredményeiről.

a legutóbbi, 1982-ben az amerikai egyesült államokban megtartott kongresszuson az ugynevezett onkogének és antionkogének, valamint a vegyi, s egyéb rákkeltő anyagok vizsgálatában értek el sikereket. a klinikai gyakorlatban figyelemre méltó a nukleáris mágneses rezonancia berendezés, amely a röntgendiagnosztikai vizsgálatokat helyettesíti majd. új gyógyszerek segítik a daganatok visszaszorítását, s előbbre léptek a rák betegség megelőzésében is.

a professzorok kérdésekre válaszolva elmondták: szimpóziumi téma az aids immunhiányos betegség gyógyításának kérdése is. ismeretes, hogy sok aids-es beteg az ugynevezett kaposi-szarkómában /rossz- indulatu dagaratban/ hal meg. a kongresszuson e. kaposi móríc magyar professzor által felfedezett betegség kezelésének új eredményeit is összefoglalják.

M

a magyar rákkutatás eredményeiről szólva kiemelték: ilyen kutatásokat elsősorban az országos onkológiai intézetben, a sote 1. számú kórbonctani és kísérleti rákkutató intézetében, az országos közegészségügyi intézetben végeznek, s figyelmüket főleg a rákkeltő anyagok, a daganatátítételek képződése és a rák gyógyítása kutatásának szentelik. jelentős eredményeket mutatnak fel a gyógyszerterápiás kísérletekben, a világ minden táján alkalmazzák a magyar rákellenes vegyületeket. sebészeink is felkészültek: a sugárterápiában nemzetközileg is egyedülálló rendszert, számítógépes dozimetriai hálózatot alakítottak ki, amellyel lehetővé válik annak kiszámítása, hogy a betegek a számukra megfelelő sugármennyiséget kapják.

végezetül szóltak arról, hogy a kongresszus eseményeit műholdas televíziós közvetítő rendszeren keresztül követhetik figyelemmel észak- és dél-amerika, európa, afrika, ázsia és ausztrália érdeklődő nézői. /mti/
lg/cl/kö pr
17.20 210886 2345

-.-

sb00b4 4 160 mtib1062

tanácskozás az új oktatási törvény bevezetéséről /1. rész/

1986. augusztus 21. - az új tanév kezdetével életbe lépő új oktatási törvény végrehajtási utasításának ismertetésére és megvitatására tanácskozás kezdődött esztörtökön tatabányán öt dunántúli megye, valamint a főváros középiskoláit képviselő mintegy 300 pedagógus részvételével.

keczer tamás, a művelődési minisztérium főosztályvezetője tájékoztatójában hangsúlyozta: a magyar közoktatás történetében első ízben született átfogó, az oktatási rendszer egészére kiterjedő, az iskolák társadalmi kapcsolatait is érintő jogszabály. a törvényt és annak tervezetét országsszerte megvitatatták a pedagógusokkal és a társadalmi szervekkel. e viták során sokszáz hasznos javaslat, észrevétel hangzott el, s ezek figyelembe vételével készült el az oktatási törvény végrehajtási utasítása.

az előadó a továbbiakban ismertette, hogy a végrehajtási utasítás milyen módon érinti az ország több mint 800 középfoke oktatási intézményét. kiemelte, hogy az új rendelet az iskolák működésére, belső életére vonatkozóan csak a legfontosabb szabályokat határozza meg. a központi szabályozás csak olyan kérdésekre terjed ki, amelyek országosan egységes gyakorlatot igényelnek. minden más kérdésben a döntéseket az iskolai szabályozás

M

körébe utalták. ez teljesen eltér a korábbi gyakorlattól, s megköveteli, hogy az iskolák gondosan felkészüljenek a nagyobb önállóság gyakorlására. a miniszteri rendelet előírja, hogy az intézmények új belső szabályozásának, házirendjének kidolgozásába a pedagógusokon kívül vonják be a tanulókat és a szülőket.

a végrehajtási utasítás az egészségvédelmet szolgáló tiltó szabályokat is tartalmaz. így például központilag és egységesen megtiltotta az összes középfokú iskolában és a gyakorlati oktatási helyeken a szeszesital fogyasztását, valamint a kiskorú tanulók dohányzását. az iskolákra bízták viszont, hogy megengedik-e a dohányzást a 18. életévüket betöltött tanulók számára. a munkaidő védelmében a jogszabály valamennyi intézményre kötelezően előírja, hogy a szülőket is érintő rendezvényeket /szülői értekezlet, fogadóóra, tanévnyitó és záró ünnepesség, ballagás stb./ csak munkaidőn kívüli időpontban lehet tartani.

egyértelmű helyzetet teremt a miniszteri rendelet a felvételi vizsgák területén is. általános szabályként kimondja, hogy a középfokú iskolába való felvételnél a jelentkezőről az általános iskolában elért eredményei alapján kell döntenit, s nem írja elő az ugynevezett felvételi beszélgetést. /folyt. köv./

ráb/wné st/kö pr
17.31 210886 2553

-.-

sb0055 4 160 mtib1063

tanácskozás az új oktatási törvény bevezetéséről /2. rész/

felvételi vizsgát csak annak kell tennie, aki a gimnázium speciális tantervű osztályába jelentkezik vagy olyan iskolába kéri felvételét, amelyben az oktatás idegen nyelven is folyik. az igazolatlan mulasztásokat illetően a végrehajtási utasítás úgy rendelkezik, hogy ha a tanuló egy tanévben 40 óránál többet mulaszt igazolatlanul, akkor törölni kell az iskola nyilvántartásából.

az új oktatási törvény végrehajtási utasításait fokozatosan vezetik be a középfokú iskolákban. belső működési szabályzatukat például 1987. szeptemberéig kell elkészíteniük. az új iskolatanácsok megalakításának időpontját a tantestületekre bizza a miniszteri rendelet. ezeket a tanácsokat azzal a céllal hívják életre, hogy erősítsék az iskolák és a patronálók kapcsolatát.

a tanácskozás első napján megkezdődtek iskolatípusok szerinti szekciósülések, amelyeken a résztvevők megvitatják az új oktatási törvény végrehajtási utasításával kapcsolatos kérdéseket. /mti/

ráb/wné st/kö pr
17.34 210886 1114

-.-

sb0056 4 160 mtib1066

a szerkesztőségek figyelmébe! /1. rész/

1986. augusztus 21. - javítást és pótlást adunk mai „évadnyitó társulati ülések„ című /mtib1016 számú/ anyagunkra. az első bekezdése helyett az alábbi szöveget kérjük közölni:

csütörtökön a vidéki színházak közül elsőként a zalaegerszegi nevesi sándor színház, a pécsi nemzeti színház és a szolnoki sziglieti színház tartotta meg társulati ülését.

x x x

kérjük továbbá, hogy évadnyitó társulati ülések című hírünkbe a megfelelő helyre illesszék be az alábbi kiegészítést:

a pécsi nemzeti színháznál színházavató-évadnyitó társulati ülést tartottak, befejeződött ugyanis az öt éve tartó pécsi színházrekonstrukció első üteme, s a 91. évadot már a működésre kész kamaraszínházban kezdték meg. a több mint 260 millió forintos költséggel létrehozott új pécsi színházban, amely közvetlenül kapcsolódik a nemzeti színház főépületéhez, egy rendkívül sokoldaluan berendezhető, korszerű színpadtechnikával felszerelt nagy színházterem, egy nyolcvan-száz személyre méretezett kamaraterem és egy ötven-hatvan személyes stúdiószínpad kapott helyet. az utóbbiak egyúttal próbatermek is. tágas teremben próbálhatnak ezután a pécsi balett táncosai, és új öltözők várják a fellépő művészeket. a színházzal egy épületben nyílik meg szeptemberben a corsó kávéház, amelynek földszinti traktusa színészklub lesz.

mint nógrádi róbert igazgató a társulati ülésen elmondta, a pécsi nemzeti színház október 10-én shakespeare lear király című drámájának ünnepi bemutatójával avatja fel a megújított színházépületet. októberben bemutatják még ábrahám pál hawaii rózsája című operettjét timár béla vendégrendezésében, novemberben pedig megrendezik tóth sándor pécsi és pavel smok prágai táncművész közös baletttestjét. az évad során előadják hernádi gyulának a pécsi társulat számára írt „a szent kőr„ című darabját, valamint roscsin szovjet drámairó „ikrek„ című színművét, amelyet galina volcsek, a moszkvai szovremennyik színház főrendezője állít színpadra. a kamaraszínpadon egyebek között offenbach két egyfelvonásosát, továbbá schwaajda györgy „mari„ és vitrac „viktor, avagy a gyermekek rémuralma„ című darabját mutatják be. a stúdiószínpadon david mamet „amerikai bölény„ és peter handke „kaspar„ című alkotását tűzik műsorra. a gyerekek az uttörőházban milne micimackójának n. szabó sándor által készített színpadi változatát, a bőbita bábszínházban pedig erich ka:stner május 35. című regényének adaptációját, illetve a bánky gábor által írt és rendezett „irány a sárkány„ című darabot láthatják. /folyt.köv./

kász/láz st/kö pr
18.32 210886 2643

-.-

sb0057 4 160 mtib1067

a szerkesztőségek figyelmébe! /2. rész/

a szolnoki szigligeti színház társulati ülésén schvajda györgy igazgató elmondta, hogy a nagyszínházban első bemutatónként október 3-án katona józsef bánk bánját viszik színre ács jános rendezésében. októberben bemutatják még shakespeare szentivánéji álom című művét, novemberben pedig rátonyi róbert irányításával állítják színpadra kálmán imre nagyoperettjét, a csárdáskirálynőt. január 9-én görkij örökösök című színművével folytatódik a bemutatók sorozata. a szobaszínház nyitódarabja csáth géza janika című színműve lesz, majd a stúdió k egy produkcióját tűzik műsorra. a szobaszínházba - zsákbamaczka fesztivál néven - öt előadásra szóló bérletet hirdetnek meg, ezzel meghívott társulatok érdekes előadásait tekinthetik meg a színházbarátok.

az új szezonra több taggal bővült a társulat: meszléry judit és nunyadkürti istván a mafilm színtársulattól, egri mártia és szerémi zoltán a vígszínháztól, derzsi jános és tardy balázs a kecskeméti katona józsef színháztól, czibulás péter a budapesti nemzeti színháztól, friss diplomásként pedig bal józsef, kocsó gábor és vlahovics edit szerződött színlátókra. /mti/

kász/laz st/kö pr
18.35 210886 1191

--

sb0058 4 130 mtib1068

nemzetközi rákkongresszus - megnyitó /1. rész/

1986. augusztus 21. - ünnepélyes külsőségek között csütörtökön megkezdődött budapestén a xiv. nemzetközi rákkongresszus. a nemzetközi rákellenes szövetség világtalálkozóját dr. lapis károly, a kongresszus elnöke nyitotta meg a budapesti sportcsarnokban, majd losonczy páll, az elnöki tanács elnöke, a konferencia fővédnöke üdvözölte az elnöki tanács és a magyar népköztársaság kormánya nevében a rákkutatás és -gyógyítás 82 országból érkezett csaknem 8 ezer tudósát.

- megtiszteltetés számunkra, hogy a nemzetközi orvostudomány egyik legrangosabb tanácskozása, a nemzetközi rákkongresszus magyarországi fővárosát, budapestet választotta ülésének színhelyéül - mondotta. az itt egybegyűlt kiváló kutatókat, gyakorló orvosokat egy közös cél vezérli: az emberi egészség egyik legkonokabb veszedelme, a rák betegség leküzdésében elért legújabb felismerések, eredmények, kudarcok megvitatása.

M

losonczy páll a rák elleni küzdelem hazai eredményeiről szólva kiemelte: a magyar népköztársaság, az egészségügyi tárca különös gondot fordít e küzdelem sikerét előmozdító intézkedésekre. fontos elhatározások születtek a kutatás támogatására, a szűrés hatékonyságának növelésére, korszerű sugárforrások beszerzésére, de egyre szélesedő társadalmi megmozdulások is jelzik a magyar nép azon törekvését, hogy a kormány programját minden eszközzel támogassa. bár magyarország méreteinél fogva nem tartozik a nagy országok sorába, kutatási és gyógyítói tevékenysége alapján számon tartja a tudományos világ, jelentős kutatási eredmények fűződnek külföldön élő magyar rákkutatók nevéhez is; örömlünkre szolgál, hogy közülük többen is részt vesznek a kongresszuson.

- ez a találkozó várhatóan a tudósok és orvosok tapasztalatcseréje lesz, s mint ilyen, nem ismer határokat, felülemelkedik világnézeten, és az emberek, illetve népek közötti békés együttműködést is szolgálja. budapest az utóbbi években több ízben szolgált nemzetközi rendezvények vendéglátójaként. mindig örömmel teszünk eleget azoknak a megtisztelő felkéréseknek, amelyek ilyen tekintetben hozzánk érkeznek - mondotta az elnöki tanács elnöke, kijelentve: a xiv. nemzetközi rákkongresszus nézigazda-szerepét is szívesen vállaljuk. végül kifejezte reményét, hogy a találkozó sikeres lesz és eredményeként több rákos beteg nyerneti vissza az egyén, illetve a társadalom számára is legnagyobb emberi értéket, az egészséget. /folyt. köv./ lg/mz km cl
18.47 210886 2459

--

sb0059 4 130 mtib1069

nemzetközi rákkongresszus - megnyitó /2. rész/

a megnyitó ünnepségen dr. antonio junquiera, a nemzetközi rákellenes szövetség - tisztségétől most bucsuzó - elnöke üdvözölő beszédében köszönetét fejezte ki a magyar nép vezetőinek, a magyar orvosoknak a kongresszus megrendezéséért. nagy fontosságúnak az ilyen rendezvények - mondotta - mivel módot nyújtanak arra, hogy a legkülönbözőbb orvosi területek képviselői találkozzanak, s tapasztalatot cseréljenek egymással. hozzájárulnak a rákellenes küzdelemhez, amely ma már mind szervezettebben folyik a világban. ezután dr. nyikolaj blohin, a szovjet orvostudományi akadémia elnöke méltatta a több mint 100 éve alapított nemzetközi rákellenes szövetség tevékenységét, majd dr. james wyngaarden, az amerikai egyesült államok nemzeti egészségügyi intézetének igazgatója ismertette a születésének az idén 100. évfordulóját ünneplő intézmény tevékenységét. berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke a hazai tudóstársadalom nevében üdvözölte a

M

kongresszus résztvevőit. nagy megtiszteltetés, hogy budapestet választották a világtalálkozó színhelyül - mondotta, majd így folytatta: az ilyen kongresszus jelentős mérföldkő a tudományos kutatásban, hiszen az ismeretek, az új módszerek átadására ad lehetőséget, elősegítve az egészségügyi ellátás színvonalának növelését. most az egész emberiség a magyar fővárosra figyel, hiszen a tudományos tanácskozások eredményei nyomán előbbre léphetünk az egyik legjobban félt betegség, a rák gyógyításában. a kongresszus - mondotta - összekötő kapocs a tudósok, az orvosok, a népek között.

az ünnepi eseményen részt vett csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, medve lászló egészségügyi miniszter és szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke.

a xiv. nemzetközi rákkongresszus résztvevői péntektől a budapesti nemzetközi vásár területén plenáris üléseken, szimpóziumokon, kerekasztal-konferenciákon, szekcióüléseken vitatják meg a daganatos megbetegedések felismerésének és kezelésének legújabb tapasztalatait. /mti/

lg/mz cl pr
18.52 210886 2053

-.-

sb0060 4 150 mtib1070

üzemindítás az új polietiléngyárban

1986. augusztus 21.- a tiszai vegyi kombinát új polietiléngyára csütörtökön megkezdte a termelést. az utolsó „visszaszámláló”, ellenőrzések után, a technológiai rendszer többhetes sikeres próbát követően a technológiai sor végén megjelent az első késztermék, a lineáris polietilén, a műanyaggyártás egyik korszerű alapanyaga. az üzembehelyezés a tervezettnél jóval korábban valósult meg, mert erre az évre eredetileg még nem irányoztak elő termelést. így azonban lehetőség nyílt arra, hogy az idén mintegy 30 ezer tonna lineáris polietilént állítsanak elő.

a gyár elkészülésének gyorsasága a magyar beruházási gyakorlatban rendkívülinek tekinthető. a több mint hatmilliárdos beruházást az állami tervbizottság 1982. október 20-án hagyta jóvá. a tvk 1984. januárjában kötötte meg a szerződést a legkorszerűbb technológia szállítására és beszerelésére az egyesült államok-beli Phillips Petroleum Co. eljárástulajdonossal és a fővállalkozó C. Iton - The Japan Steel Works konzorciummal, 1987. március 31-i befejezési határidővel. a jó előkészítés, a körültekintő munka, a hazai és külföldi szakemberek kitűnő együttműködése révén azonban a



munka az előirányozottnál jóval kedvezőbb ütemben haladt, és a gyár a tervezettnél sokkal hamarabb, 28 hónap alatt elkészült.

a tvk új lineáris polietiléngyárának éves kapacitása 140 ezer tonna lineáris polietilén, amelynek egy hányada exportra, másik része belföldi felhasználásra kerül. /mti/

bas st cl pr
18.55 210886 1507

-.-

sb0061 4 130 mtib2001

török filmhét - diszbemutató

1986. augusztus 21. - halit refig alev, alev! című filmjének diszbemutatójával török filmhét kezdődött csütörtökön a vörösmarty moziban. az ünnepi eseményt babarczy lászló, a mafilm objektív stúdiójának vezetője nyitotta meg. a bemutatón részt vettek az ez alkalomból budapestre érkezett művészdelegáció tagjai.

a török filmhéten, augusztus 21. és 27. között az elmúlt néhány év filmterméséből látható válogatás. vetítik többek között zeki ökten a birkózó című alkotását, amely egy, családjával nehéz körülmények között élő sportolóról szól. serif gören a bába című alkotása egy szülésznő és egy törvény elől bujkáló férfi találkozását, szerelmét mutatja be. a visszatérés című alkotásban zeki ökten rendező egy lelkiismeretfurdalást érző kiskatona életét ábrázolja, aki mindenáron jóvá akarja tenni bűnét. ömer kavur rendezte a könnyörtelen ut című produkciót, amely mai társadalmi problémát dolgoz fel, bemutatva egy 15 évig külföldön élő vendégmunkás és családja életét. /mti/

lg/mz km/cl pr
18.56 210886 1043



-.-

sb0062 4 130 mtib2002

varga istván kitüntetése

1986. augusztus 21. - a szeghalmi városi pártbizottság csütörtöki ülésén érdemeinek elismerésével felmentették első titkári tiszttségéből a nyugalomba vonuló varga istvánt, akit az elnöki tanács ebből az alkalomból, kiemelkedő politikai tevékenységéért a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntetett ki. a kitüntetést a városi pártbizottság ülésén maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese adta át.

a városi pártbizottság új első titkárává kerekes kálmánt választották. /mti/
sam st cl pr
18.57 210886 0587

--

sb0063 4 160 mtib2003

szlovákiai táncgyűttes békésben

1986. augusztus 21. - békés megyében vendégszerepel a szlovákiai breznóbánya mostar népi együttese. a 45 tagú együttes az augusztus 20-i debreceni rendezvényeken lépett föl, s onnan érkezett békésbe, ahol csütörtökön a mezőberényi művelődési házban mutatkoztak be, pénteken pedig békéscsabán adnak műsort.

a békéscsabával testvérvárosi kapcsolatokat ápoló szlovákiai város néptáncgyűttese már korábban is járt békésben, viszonzásul pedig csabai táncosok is többször megfordultak breznóbányán. /mti/
sam/ben st/kö pr
19.15 210886 0570

--

sb0064 4 160 mtib2004

magyar napok svédországban

1986. augusztus 21. - a nemzetközi kulturális intézet, a svéd-magyar baráti társasággal együttműködve, augusztus 23. és 29. között magyar napokat rendez svédországban. az eseménysorozatra az évenként megrendezett skinnskatteberg-i kulturális vásár keretében kerül sor. a programban játékfilm-szemle, grafikai, karikatúra- és népművészeti kiállítás, kézműves-bemutató, a danubius vonósnégyes koncertje és a kodály kamara táncgyűttes vendégjátéka szerepel.
/mti/

k cs/gg/kö pr
19.37 210886 0517

--

sb0065 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

száraz, napos idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

jobbára derült, száraz időre számíthatunk. csak kevés gomolyfelhő zavarhatja meg a napsütést. mérsékelt lesz a légmozgás. a hőmérséklet csúcserőke 22 és 27 fok között várható. /mti/
kö pr

19.43 210886 0443

--

sb0006 4 130 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. augusztus 21.

sb0001 megújul az iskolatelevízió /1. rész/
 sb0002 megújul az iskolatelevízió /2. rész/
 sb0003 budapest új köztéri szobrai
 sb0004 számítógépes forgalomirányítás
 sb0005 korszerűbb szervezés a ruhaiparban
 sb0006 a muzeumutcába kerül az „utca,”
 sb0007 sárkányok a szőlőcsészők
 sb0008 biológiai vándorgyűlés
 sb0009 husipari beruházások szolnokon
 sb0010 kísérleti kádkőüzem mosonmagyaróváron
 sb0011 vizibázis esztengomban
 sb0012 zászlólevonás
 sb0013 országos postáskonferencia sopronban /gyorshír!/
 sb0014 zenebérletek szeptember 1-től
 sb0015 évadnyitó társulati ülések /gyorshír!/
 sb0016 évadnyitó társulati ülések /1. rész/
 sb0017 sajtótájékoztató a török filmhétről /gyorshír!/
 sb0018 nemzetközi kurzus az állami balettintézetben
 sb0019 csillagászok országos találkozója
 sb0020 megkezdődött az ősziek betakarítása baranyában
 sb0021 elhunyt benjámín lászló
 sb0022 a viharkárok gyors helyreállítása a dél-alföldön
 sb0023 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0025 országos cipőbörze pécsen
 sb0026 koszoruzás dr. kis jenő sirjánál
 sb0027 országos anyanyelvi tábor
 sb0028 a környező országok időjárása
 sb0029 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0030 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0032 növényvédelmi előrejelzés
 sb0032 évadnyitó társulati ülések /2. rész/
 sb0033 évadnyitó társulati ülések /3. rész/
 sb0034 egyetemisták, főiskolások országos találkozója
 sb0035 családi szabadidős tábor
 sb0036 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0037 török filmhé - sajtótájékoztató
 sb0038 ifjúsági békétábor martonvásáron
 sb0039 a koreai állami népi együttes vendégjátéka
 sb0040 uttörő találkozó
 /folyt. köv./ mz/kö
 21.12 210E86 1714

M

--

sb0067 4 180 mtib2009

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elhunyt szilágyi károly
 sb0042 országos szövetkezetpolitikai fórum
 sb0043 elhunyt benjámín lászló
 sb0044 koszoruzás hajduböszörményben
 sb0045 új magyar nagykövet argentinában
 sb0046 országos közművelődési filmfórum baján
 sb0047 öntözőgépek oloszban
 sb0048 képzőművészeti kiállítás a szovjet kulturális központban
 sb0049 halálos baleset
 sb0050 országos postáskonferencia sopronban
 sb0051 a rába táncegyüttes olaszországban
 sb0052 fesztiválzáró sajtótájékoztató szegeden
 sb0053 nemzetközi rákkongresszus - sajtótájékoztató
 sb0054 tanácskozás az új oktatási törvény bevezetéséről /1. rész/
 sb0055 tanácskozás az új oktatási törvény bevezetéséről /2. rész/
 sb0056 a szerkesztőségek figyelmébe! /1. rész/
 sb0057 a szerkesztőségek figyelmébe! /2. rész/
 sb0058 nemzetközi rákkongresszus - megnyitó /1. rész/
 sb0059 nemzetközi rákkongresszus - megnyitó /2. rész/
 sb0060 üzemindítás az új polietiléngyárban
 sb0061 török filmhé - díszbemutató
 sb0062 varga istván kitüntetése
 sb0063 szlovákiai táncegyüttes békésben
 sb0064 magyar napok svédországban
 sb0065 időjárás-jelentés
 sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 császár tiber
 fehér péter

/mti/ kö

- v é g e -

21.13 210886 1435

M

--

60.002/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 22. bel p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

várható munkaerőhelyzet 1990-ig /1. rész/

1986. augusztus 22. - a vállalatok és a szervezetek a VII. ötéves terv időszakában sem számíthatnak a munkaerőforrás jelentősebb bővülésével, így jobbára csak a meglévő létszám hatékonyabb foglalkoztatásával tudják növelni termelésüket, bővíteni szolgáltatásaikat - tájékoztatták az állami bér- és munkaügyi hivatalban az MTI munkatársát, a keresők száma az elmúlt évekhez hasonlóan - bár annál mérsékeltebb ütemben - 1988-ig tovább csökken, azután némileg emelkedik, a tervidőszak második felére érik el a munkavállalási kort az 1973-76-os demográfiai hullámhegy éveiben született fiatalok; a munkaerő utánpótlása mégsem bővül jelentősen, mert többségük az általános iskola befejeztével középfokon folytatja tanulmányait, a háztartásbeliek bevonásával nyerhető tartalékok már kimerültek.

a munkaerőkereslet és -kínálat megbomlott egyensúlyának javításához arra van szükség, hogy a vállalatok az élők munkahatékonyságának fokozásával, létszámmegtakarító technológiák szélesebb körű alkalmazásával mérsékeljék munkaerő-éhségüket, az ideai tapasztalatok szerint azonban alig emelkedett a munka-termelékenysége, s a gyárkapukon belül továbbra is sok helyütt mutatkozik egyszerre munkaerőhiány és -felesleg, az elmúlt egy-két évben gyakoribbá vált ugyan a munkaerő vállalaton belüli, a feladatokhoz igazodó átcsoportosítása, de még mindig kevés helyen élnek ezzel a lehetőséggel, a dolgozóknak a vállalatok közötti átcsoportosítása pedig még ma is ritkaságszámba megy, s ahol ezt mégis megteszik, ott az átcsoportosítás általában a gyáregységek,